
 
 

Questions de grammaire  | 2e secondaire - L’excursion 
 
Dans la phrase, justifie l’accord du mot incomplet : 
 

 
o 1. croire :  verbe à l’infinitif   invariable. 

o 2. croire :  verbe   s’accorde avec son sujet « Karim » (masc. sing.) 

o 3. croires :  nom commun     s’accorde avec le déterminant LES (plur.). 

o 4. croires:  verbe   s’accorde avec  LES (-S au pluriel)  

o 5. croirent :  verbe   s’accorde avec LES (-NT au pluriel) 

o 6. On ne peut pas le dire, car on ne sait pas si LES est masculin ou féminin.  

o Je ne sais pas. 

o Autre 
 

 
o 1. arriver :  verbe à l’infinitif   invariable 

o 2. arrivé :  verbe au participe passé   invariable. 

o 3. arrivée : verbe au participe passé   s’accorde avec le nom « porte » (fém. sing.) 

o 4. arrivée :  verbe au participe passé   s’accorde avec le nom « restaurant » (masc. sing.) 

o 5. arrivée : verbe au participe passé   s’accorde avec le sujet « Marie » (fém. sing.) 

o Je ne sais pas. 

o Autre 
 

 
o 1. aider : verbe à l’infinitif   invariable 

o 2. aidez : verbe à l’indicatif présent  s’accorde avec son sujet « vous » 

o 3. aidai :  verbe à l'indicatif présent    s'accorde avec son sujet « Je » 

o 4. aidé :  verbe au participe passé   invariable 

o 5. aidés : verbe au participe passé   s’accorde avec vous (masc. plur.) 

o 6. aidée :  verbe au participe passé   s’accorde avec le nom « question » (fém. sing) 

o Je ne sais pas. 

o Autre 
 

 
o 1. brave :  adverbe   invariable 

o 2. brave :  adjectif    invariable 

o 3. brave :  nom commun   invariable 

o 4. braves : nom commun   s’accorde avec Les jeunes (masc. plur.) 

o 5. braves :  adjectif   s’accorde avec Les jeunes (masc. plur.) 

o 6. bravent : verbe   s’accorde avec son sujet Les jeunes (3e p. p.) 

o Je ne sais pas 

o Autre 

Les jeunes, dans ce camp scout, étaient vraiment brave_____. 

 

Je peux vous aid___ sur cette question. 

 

Marie était presque arriv___ à la porte du restaurant. 

 

Karim voulait bien les croi___ mais... 

 


